

EL INTEGRISTA

SEMENARIO CATÓLICO

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion de este periódico y en la librería de D. Francisco Geli, calle de la Cort-Real, 20.—GERONA.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Herreria Vieja, número 5.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En toda España. 1'50 pesetas trimestre.
En Ultramar y extran-
gero. 10 pesetas al año.
Número suelto. 10 céntimos.
Id. atrasado. 25 id.
Anuncios. 10 céntimos línea.
Comunicados á precios convencionales.

ADVERTENCIA.

Rogamos á nuestros abonados que se hallan en descubierto con esta Administracion se sirvan ponerse luego al corriente satisfaciendo sus atrasos, puesto que su demora causa notable perjuicio á este semanario que, como no es *leal de real orden*, no espera ni busca subvenciones, ni vive de prestado como los periódicos oportunistas, sino únicamente de la buena voluntad de los suscritores, que nos alientan para seguir trabajando en acabar de ahogar la insidia mestiza y su horrible labor de inocular en nuestra sociedad la mortífera peste del indiferentismo religioso.

A LOS SORDOS.

Una persona que se ha curado la sordera y ruido de oídos que padecía durante 23 años usando un remedio sencillísimo, enviará su descripción gratis á quien lo desee. Dirigirse al Sr. NICHOLSON, 24 Carmen. MADRID. 30—52

Seccion Religiosa.

SANTOS DE LA SEMANA.

Hoy sáb.—Santos Tomás, arzob. de Cantorbery, mr. David, rey, profeta; Marcelo y Ebrulfo, abades y confs.—Santa Victoria, vg. y monja.

30. Dom.—La Traslacion de Santiago apóstol.—Santos Sabino, ob. y mr.; Venustiano, con su mujer é hijos, mrs.; Mansueto, Severo, Apiano, Donato, Honorio y comps., mrs.—Santa Anisia, mr.

31. Lun.—(Antes †).—Santos Silvestre, papa y conf.; Sabiniano, ob. y mr.; Minervino y comps., mrs.; Zotico y Barbaciano, pbros.—Santas Donata, Paulina, Rústica, Nominanda, Serotina é Hilaria, mrs.; Melania la Joven.

AÑO 1889.

MES DE ENERO.

Consagrado al Niño Jesús.

1. Mart.—**X** LA CIRCUNCION DEL SEÑOR.—Santos Concordio, pbro. y mr.; Fulgencio y Justino, obs.; Eugenio y Odilon, abades.—Santa Eufrosina, vg.—(I. P.).

2. Miér.—La venida de Nuestra Señora en carne mortal á Zaragoza.—Santos Isidoro, ob. de Antioquía y mr.; Siridion, ob.; Macario, abad.—Santas Emma, viuda y monja, y Teodota, viuda.

3. Juev.—Santos Antero; papa y mr.; Teógenes, Daniel y otros, mrs.; Gordio, centurion, mr.; Florencio, ob. y mr.—Santa Genoveva, vg.

4. Viern.—Santos Tito y Rigoberto obs.; Prisco y Prisciliano, pbros. y mrs.—Santas Dafrosa y Benedicta, mrs.; Angela de Fulgino, vda.

CULTOS.

PARROQUIA DE SAN FÉLIX.

Mañana, dia 30, celebrará la Cofradia del Inmaculado Corazon de María la fiesta de *cuarto domingo*, segun estatutos. La misa de comunión será á las 7 y media. Por la tarde, la funcion empezará á las 4 con las oraciones y ejercicios de costumbre, y habrá sermón á cargo del Rdo. Sr. Cura-parroco D. Juan Fuster. Terminará la funcion con la adoracion del Niño Jesús.

PARROQUIA DEL MERCADAL.

Hoy, mañana y el dia primero de Enero se celebra el acostumbrado tri-

duo dedicado, al Sagrado Corazon de Jesús. En la funcion de la tarde habrá sermón todos los dias á cargo del Rdo. D. Mignel Buixons, catedrático del Seminario, hoy y mañana, y del M. I. Sr. Dr. D. Antonio M. Oms, canónigo Penitenciario, el último dia. Mañana se celebrará procesion por el interior del templo, cantándose las letanías de los Santos, conforme á lo ordenado del Sumo Pontífice.

Cuarenta Horas.

Pasan mañana á la iglesia de las Siervas de San José.

EL INTEGRISTA.

GERONA, 29 DE DICIEMBRE DE 1888.

CARTA IMPORTANTE.

Por muchos conceptos lo es la que ha recibido y publica nuestro querido compañero *El Norte Catalán*, debida á la autorizada pluma del M. R. P. Fr. Joaquin Fonseca, gloria de la insigne orden dominicana. Vamos á copiarla seguros de que nuestros amigos agradecerán que les proporcionemos su lectura.

Dice así:

Ávila, 12 de Diciembre de 1888.

Sr. Director de *El Norte Catalán*.

Sin tener el gusto de conocer á V. personalmente, tomo la pluma para dirigir á V. una expresion cordial de gratitud, por su fineza en remitirme su bien inspirado y dirigido Semanario que he principiado á recibir con el número que reproduce parte de mi discurso inaugural, encabazándolo con frases que no merezco y que me dejan tambien obligado.

Leo con fruicion su excelente publicacion tradicionalista, no sólo por la pureza y sanidad de su doctrina, que es la mia y la de todos los tradicionalistas de abolengo, sino por su redaccion y buenas formas literarias.

Siga V. peleando el buen combate sin desanimarse nunca por las grandes decepciones de los hombres. El triunfo de las doctrinas y de la causa de Dios, que es nuestra causa, no estriba en la fortaleza ni en la constancia de los hombres, cañas miserables, cañas débiles que se mueven,

sin cesar, á todo viento de doctrina, contra las enseñanzas del Apóstol. El triunfo de nuestra causa estriba en la verdad de sus principios, eternos é inmutables como Dios; que no en la versatilidad de los mortales, juguetes de sus pasiones y de sus torpes ignorancias. En el naufragio social de las naciones, los hombres desaparecen; mas la verdad sobrevive á la ruina de los pueblos para restaurar al mundo, que se ha de salvar postteriormente por esa luz inextinguible que arde en el templo de Dios. Esta es nuestra fé, nuestra esperanza, que se alimenta constantemente del espíritu de Dios y de su Verbo, ó sea de la Verdad intransigente con el espíritu de Belial y sus amaños. Dios abra los ojos á los ciegos voluntarios que pierden sus pupilas á la luz, como aquel de quien se dijo: *Qui male agit, odit lucem ne arguantur opera ejus*; ó el otro, *qui noluit intelligere, ut bene agat*. Dios nos tenga de su mano, y nos libre de esas ignorancias voluntarias que impugnan la verdad reconocida tal vez en el fondo interior de la conciencia, y son, al decir de nuestro Angelico, uno de los pecados que van directamente contra el Espíritu Santo: *Impugnatio veritatis agnita*. Las fullerias mestizas parecen revestir los caracteres de este pecado irremisible (esto es difícilmente remisible), tanto en la vida presente como en la futura: *Neque in hoc saeculo neque in futuro*.

Que medite algo sobre esto el pobre *Satyrus*, que no debe tener sobre este punto la conciencia muy tranquila, á juzgar por ciertos síntomas.

Soy de V. con la mayor consideracion afmo. y S. S. Q. B. M.,

Fr. Joaquin Fonseca.

LA TRISTE REALIDAD.

Desde que han sido expulsados del partido carlista sus elementos de vida más numerosos y más potentes, desde que se han amputado de su cuerpo los miembros mejores, desde que ha sido separada de él la parte de sus adictos que, segun expresion del mismo D. Carlos, era más sana y más valiosa, han pululado en su seno todas las ambiciones y todas las

miserias que forman la carcama de los innumerables partidos liberales que envilecen y desangran á nuestra patria. Rota y maltrecha la fuerza que le daba vigor y hacia que fuese un temor para los liberales, y perturbada la armonía que le hacia marchar por un camino á cuyo término debía encontrar más tarde ó más temprano su triunfo, vasc convirtiéndose en un caos de confusiones y pequñeces que constituye para sus enemigos una verdadera esperanza.

Y no podia suceder de otro modo. Generalmente acontece que los más inútiles son los más ambiciosos, y ¡ay del partido que por ambiciosos se ve gobernado! Por este motivo son tan versátiles y deleznales los partidos liberales.

Estas reflexiones nos sugiere diariamente la lectura de los periódicos, en que vemos explicado y comentado ese hervidero de pequeñas discordias que corroen la organizacion hasta hoy robusta del que fué un gran partido. Cuando no habia jefaturas, ni círculos, ni agrupaciones de esas que por su índole vienen luégo á ser palenque de ruines pasiones, el partido carlista marchaba compacto á un fin comun, guiado tan sólo por el espíritu genuinamente católico de sus afiliados; pero, desde el punto que los vanidosos han logrado convertirlo en viña de sus inútiles negocios, ha entrado en un periodo de decadencia y bizantinismo tal, que, como hemos dicho, forma el sueño dorado, la única esperanza de los liberales, que solo anhelan su ruina.

Sí: el partido carlista ya no es para los liberales un temor; es para ellos una verdadera esperanza. Quizás D. Carlos al emplear esta fórmula ha querido significar otra cosa; pero la triste realidad es lo que decimos.

Se llama á un hombre dúctil y veleidoso para que sea iris de paz en medio de la borrasca que levantaron los transaccionistas, y ese hombre viene á quedar anulado por la ambicion de los que han sabido inutilizar la suya. Se funda un periódico que ha de ser órgano oficioso del partido, y el iris de paz lleva la discordia al campo de la prensa carlista. Se crea un círculo que ha de servir de apoyo á la nueva política del partido, y ese círculo se trueca enseguida en bullderio de nuevas y terribles divisiones.

El autor del *Pensamiento del Duque de Madrid*, que habia soñado en una jefatura que no era capaz de sostener, viene á sentir ahogada su voz por la vocinglería de los que se han creído con mejores derechos que él al virreinato.

El fundador del *Correo Español* se ve reemplazando por un leal más sabio, vamos al decir, que él, y el nuevo periódico viene á ser la risa de sus mismos partidarios.

Se trata de constituir la junta del Círculo mal llamado tradicionalista, y ya aparecen diferentes candidaturas, y ya hay vencedores y ven-

cidos y ya el baron de Sangarren no quiere admitir la tercera vicepresidencia que le dan por no dejarle en la calle, y ya estorba el marqués de Ceralbo, y ya los Vildosolas y feistas se encierran en un mutismo forzado y solamente aplauden á su Jefe por boca de ganso y se callan sobre lo que más interesa, y ya en una palabra, todos quieren ser jefes, todos se creen con mayores derechos, y se hacen ostensibles las rivalidades que germinaban en el corazon de los ambiciosos, y el partido carlista se prepara para quedar reducido á un semillero de disturbios y morir consumido por la anemia mas desoladora.

Tal es, repetimos, la triste realidad.

Y hay que tener en cuenta que cuando esas miserias salen á la superficie á pesar de los esfuerzos que se hacen para disimular el mal, en el fondo del pantano ha de agitarse un cúmulo de disidencias tal, que no hay medio de contener su bulliciosa algarabía.

¿Y á este mísero fin era á donde se intentaba llegar? ¿Esa era la época de gloria y pujanza que habia de alcanzar el partido con la separacion de sus mejores y más valiosos elementos? ¿Para eso, para rebajar al partido carlista hasta el nivel de los bandos liberales era necesaria la expulsion de las masas tradicionalistas que le daban el caracter sério y prepotente que imponia miedo á sus adversarios?

¡Ah! ¿Qué más podian desear éstos? ¿Qué más podian desear sino que los elementos de vida del gran partido fuesen separados por el único medio con que podia lograrse tal calamidad, esto es, obligándoles á partir y componerse con los que esperaban y procuraban el pacto y la componenda para triunfar de él en toda la línea?

Y ¿qué va á ganar el partido carlista con ese movimiento vertiginoso de los que se han apoderado de su direccion y todo quieren arreglarlo moviendo bulla y llevando su accion al terreno donde les espera bien armado el enemigo? ¿Qué necesidad habia de ponerse á tiro de los que tienen asettata contra él la saeta envenenada de la disension y la discordia? ¿Tan cortos alcances tiene el Jefe del carlismo ó tan poco conoce á los hombres que no adivinase ya de antemano lo que querian los pequeños ambiciosos?

Sea como quiera, es el caso que los hombres de valer y de gobierno están ya separados del carlismo y que los ambiciosos que han quedado en él van precipitándose de tumbo en tumbo por la pendiente de las mezquinas disputas, de los apasionamientos, del deseo de lucir y figurar y de todos los menguados deseos. Es lo cierto que los porta-estandartes de la lealtad no tienen más habilidad que la de hablar hasta por los codos, pero que no sirven para hacer nada, absolutamente nada de provecho. Es

lo cierto que á tal decaimiento ha llegado ya el carlismo, que en efecto ha dejado de ser un temor para los liberales, y en cambio su enervamiento inevitable es para ellos risueña esperanza.

¡Esta es la triste realidad!

Siendo este el primer número que publicamos durante las presentes Pascuas de Navidad, EL INTEGRISTA felicita cordialmente á sus lectores y amigos, deseando que el Señor les conceda un feliz fin y principio de año, y que nos llene y favorezca á todos en esta vida con el inestimable don de su divina gracia que sea prenda de nuestra futura felicidad eterna.

Así sea.

La Union mestiza escribe las siguientes indirectas:

«Lo que más quema ahora á los integristas, es que nosotros alabemos los actos de D. Carlos, que nos parecen dignos de alabanza.

»Pero ¿cuándo nos hemos declarado nosotros enemigos de D. Carlos ni del partido carlista?

»En la Union Católica caben todos los hombres y todos los partidos políticos de buena voluntad.

»Si D. Carlos y su partido son católicos y tienen buena voluntad de servir á la patria, en nosotros no han encontrar obstáculo.

»Adeante.

»En los bancos de la Union Católica, siempre tendrán asiento al lado de todos los católicos de diferentes procedencias políticas; pero unidos en santa unidad de pareceres, por lo tocante á los supremos intereses de la Religion.

»¿Qué culpa tenemos nosotros de que D. Carlos, despues de una resistencia de once años, empiece á comprender de que nosotros teníamos razon cuando proclamábamos estas verdades, como las proclamamos ahora y como las proclamaremos mientras Dios no nos deje de su mano?

»¿Ni qué culpa tenemos tampoco de que haya empezado á comprender todo esto un poco tarde para sus intereses políticos, cuando otros han sabido aprovecharse diestramente de sus errores de tantos años?»

Se equivoca *La Union*. No es que nos quemem sus alabanzas á D. Carlos.

Lo que sentimos es que D. Carlos las merezca.

Porque las alabanzas de los mestizos es la peor calamidad que puede caerle á un católico.

Son de nuestro querido compañero *El Fuerista* los dos siguientes sueltos:

«Las armonías leales.

»Es seguro que saldrá de la redaccion de *El Correo Español* el señor D. Leandro Herrero.

»Es decir, *Lupericio*.

»O, lo que es lo mismo, Valerio.
»¡Victima de D. Luís Maria!

«*El Liberal* periódico liberal zorri-llista, llama *ilustrado compañero* al señor Granda, director intermitente del intermitente *Cabecilla*.

»¡Y serán compañeros!»

Entre los recortes y noticias que teníamos preparados para nuestro último número y que hubimos de retirar por exceso de original, quedó el siguiente suelto tomado del *Diario Mercantil*, de Barcelona, que nos llamó mucho la atencion:

»Segun todas las trazas, no será extraño, y á fé que tendremos en ello verdadero sentimiento, que figure en nuestra seccion de suspensiones de pagos un colega local cuya demora en el saldo de sus deudas, se avecina ya con la insolvencia y de cualquier suerte anda muy dentro del abuso.

»El decoro de la prensa obliganos á no decir más por hoy, confiados en que bastará la indicacion hecha para que el diario aludido varíe de conducta. Si así no es, como la verdad obliga á claridad ante todo, diremos claro y neto á quién nos referimos y en qué fundamos nuestras indicaciones.»

¿Quién será?.....

Dice nuestro querido compañero *La Fidelidad Castellana*:

»El Sr. Llauder con motivo de la llegada á Madrid del Sr. Mella, parece marchará á Barcelona á cuidar de su *Correo Catalan*.

»En *El Correo Español*, se considera que no hace mucha falta desde que se ha puesto á su frente el galleguito.

»Y con patente de sabio,

»Expedida por Melgar.»

Nuestro estimado compañero *El Tradicionalista* publica la carta de don Carlos dirigida á D. Felipe de Sabater relevándole del cargo de comisionado en Cataluña, y la manifestacion que el propio Sr. Sabater hace de haber él solicitado el relevo; y luégo escribe el siguiente comentario:

»Desde que el señor Llauder se negó á insertar una carta del subdelegado carlista de Cataluña, dando con eso muestra gallarda de incondicional obediencia, dimos por relevado al señor Sabater.»

Estamos enteramente conformes con lo que dice *El Tradicionalista*; y tenemos fundados motivos para creer que no es esta la primera vez que el señor Sabater ha pedido su relevo en estos últimos tiempos.

Por lo demás, muy claramente dice el Sr. Sabater que durante el tiempo de su comision ha «luchado» CON TODA CLASE DE ENEMIGOS, consiguendo... que LA AMBICION, hasta hoy, no levante pendon en la noble y heroica Cataluña.»

Así, con esas letras versales, marcadas por el ex-comisionado, sin duda con el objeto de que el público se entere bien.

De lo cual por fuerza ha de deducirse la existencia de LAS AMBICIONES. Qué sin linaje de duda son muchas y grandes.

También son de *El Tradicionalista*, y no tienen desperdicio, los siguientes párrafos:

»Las divisiones que se manifiestan ya en el campo carlista, demuestran la muchísima falta que hace en los partidos aquella entereza de ánimo, aquel valer indiscutible y aquella evidente superioridad que distinguían al más ilustre de los delegados que ha tenido el señor Duque de Madrid.

»Lo que está sucediendo ahora se debe, entre otras cosas, á que ni el señor marqués de Cerralbo, ni el señor baron de Sangarren, ni el señor Llauder, ni ningun político carlista junta en sí las especiales dotes que son menester para dirigir á las huestes de D. Carlos, siquiera entre los *leales* se encuentren hombres de singular mérito y de buenas prendas y excelencias.

»Aparte de esto, parécenos que el sistema de escribir y elogiar á todos, puesto tan en boga, achica demasiado al partido carlista, hace que cualquiera medianía se tenga por persona muy importante, y trae consigo naturalmente la perturbacion que se sigue siempre á lo que llamaremos negacion del orden gerárquico.

»A la hora en que *El Manchego* y *El Veneno* se cartean con D. Carlos de Borbon, no es extraño que se apodere de muchos el ansia de la exhibicion y de la jefatura.

»¡Pobre carlismo!»

Recomendamos á los *leales*, que están buscando relaciones entre la masonería y el integrismo y haciendo sobre ello los mil y un juicios temerarios, las siguientes palabras de su autorizado reverbero.

El Sr. Llauder, cuando en 1886 se fingia íntegro, decía:

«Hay que desengañarse. La cuestion se debate entre íntegros y masones. En España todo lo que no es integrismo es masonismo; porque el integrismo es la única fortaleza que no ha rendido la masonería. Por fuera de ella encuentra gentes que la ayudan, la sirven, ó creen totalmente explotarla, ó que la miran con indiferencia y la dejan el campo libre.

»Los únicos enemigos políticos de los masones son los íntegros; así como los naturales enemigos de los íntegros son los masones.

»Esto es lo lógico, y contra lo lógico no hay que porfiar.»

Y tenia razon el Sr. de Llauder.

Con que, vea aquel buen señor de las sospechas cómo se ha de pensar y escribir para siquiera parecer católico íntegro.

Y note que aquello de infundir sospechas como las que él manifestaba, es más propio de un mal cristiano que de un hombre recto.

Hemos recibido la visita de un nuevo semanario católico que con el título de *La Verdad* ha comenzado á publicarse en Castellon de la Plana. Por su índole especial y por el tono animoso con que habla promete ser un buen compañero de propaganda católica, por lo que le felicitamos y damos cordial bienvenida.

SECCION LITERARIA.

Á BETHLEM.

—¡Tan bonicoy, grassó y afable,
Jan despullat en un estable,
Sense bressol, enfredorit!
¡Quín dol me fa veure com plor!
¡De fret, Senyora,
Flora 'l Petit!

Deixeu, deixeu que á ma cabanya
Puga portá 'l, y 'l plor que banya
Son rostre bell s' aixugará.
Abrigadet ab pells d' ovella,
Prest sa parpella
Aclucará.

Dormirá al só de cançonetas
Dolças com llet de las cabretas,
Que cantaré tota la nit.
¡Deixeu que ab mí vinga, Senyora!
Mireu com plora,
¡Ay! ¡tan petit!

Al despertar's, si te ganeta,
Farem ab llet una sopeta
Que li sabrá d' alló més be.
Quan será gran, si á n' ell li agrada,
De ma remada
Pastó 'l faré.

—No es un casal lo que li falla,
Que al Cel lo te, d' ahont devalla
Per son voler, bon pastoret.
No es la fredor que 'ls ulls li enllora;
¿Saps perquè plora
Lo meu Fillet?

Plora per fer ab sas parpellas
Dos rius de llágrimas, y ah ellas,
Per rentá 'l mon, fer un gran mar;
Perqué las ánimas impuras.
Ans al Cel, puras,
Pugan volar.

F. CARRERAS Y REXACH.

Menudencias.

El órgano de los *leales* de R. O. de Vich, kilométricamente llamado *La Cruz sobre el corazon*, se atreve contra el ilustre escritor, R. P. Fonseca.

Y la emprende contra él á mordiscos y coques en su caritativa seccion titulada *palo limpio*.

Sobre cuya limpieza habría mucho que discutir.

Como buen discipulo de su maestro y señor, acusa al insigne padre dominico de falsificacion y contradiccion, de que desfigura los hechos y falta miserablemente á la verdad.

Sic.

Y luego, con el mayor desparpajo que puede imaginarse le aplica la máxima «médico, cúrate á tí mismo».

Ante tanta insipiencia y tamaña malicia, ¿no dirá cualquiera que esos *leales* se han bebido los sesos?

El propio papel *leal* se queja de que los periódicos íntegros usen palabras acres y términos duros para combatir con los angelitos de caridad vulgarmente conocidos por *leales*.

Y porque dice que cometemos tal atrocidad, nos califica de libelos difamatorios.

Por lo visto, el *leal* de Vich, es de los que quieren justicia... para los demás.

Pase la vista por las columnas de sus correligionarios *El Veneno*, *La Union Catolica*, *El Centro*, *La Fe*, *El Intrínquis*; el sublime *lealito* de Figueras, el Gallego ó *Galaico*, etc., etc. y hágales justicia, por todos los santos del cielo.

¿No sería mejor que *La Cruz sobre*, etc., en vez de llevar la cruz cosida en la blusa se la pusiese dentro del corazon y sobre la lengua?

Aquel inagotable escritor que nos participó su largo nombre desde las columnas de *Rigoletto*, sigue embadurnando una parte de ellas, y hace como quien quiere contender con el Sr. Necedal.

Y luego, refiriéndose á los últimos artículos que ha publicado el director de *El Siglo Futuro*, dice muy... *lealmente*:

«No es cosa, ni mucho menos, el que nos detengamos y hagamos alto en sus casi trescientas líneas. ¿A qué? ¿Para qué?»

Pues, claro: ¡si estan verdes!

Ni más ni menos que la zorra de la fábula.

¡Ah, sabio!

El *lealito* de Figueras nos pregunta:

«La reunion ó lo que fuera del dia 4 de Noviembre, celebrada en el Olimpo de Barcelona, ¿era política, religiosa ó literaria?»

Era anti-liberal.

Y buena prueba de ello es que los liberales fueron á deshacerla por medio de su recurso favorito.

La porra.

Y ahora no vengas á quejarte de que no damos contestaciones categoricas.

Y contundentes.

El propio fusil de caña, que á cada momento recuerda la enciclica *Cum multa* y habla de caridad y modera-

cion en las controversias, nos dispara esta caritativa berza:

«Discurrir cual yo discurro
y para pensar cual pienso
no basta vivir de *pienso*,
precisa también ser BURRO.»

Sólo que al pobre chiquillo le ha dado en el rostro el salivazo que nos echaba.

Porque, así como se ha olvidado de poner á su berza las comas correspondientes, la ha escrito poniendo los verbos en primera persona, y ha resultado que se ha llamado burro á sí propio.

No vemos en ello inconveniente.
Y á confesion de parte...

Esa sí que es gorda.

Dice un telegrama publicado en los periódicos:

»Madrid 24, 9-15 noche.

»Sangarren salió anoche para La-sao; dícese proyecta, pasadas Pascuas, dirigirse á Venecia para informar á D. Carlos de los últimos disturbios con motivo de la eleccion de cargos en el casino carlista.»

¡Canario!

¡Cuanto le habrá picado al Baron de las *barajas y confusiones* su eleccion cuaternaria!

Como diria el *Ratoncito Perez*.

Alias Valbuena, segun malas lenguas.

Otrosí.

Dice un periódico.

»Parece que el Marqués de Cerralbo piensa también ir á Venecia como el señor baron de Sangarren.»

¡Anda, anda!

Esos *leales* gordos van á marear al Sr. Duque de Madrid.

El cual, al fin, es posible que exclame:

—¡Quién tuviese que bregar aún con la *soberbia* de los Necedales!

Segun leemos en los periódicos, los marqueses de Cerralbo han celebrado ayer el primero de los bailes con que obsequian á sus amigos durante el invierno.

Buen dia han escogido.

El dia de las bromas de inocentes.

Todo concuerda con la actual seriedad del partido en que gobierna el señor Marqués.

Seccion de Noticias.

El Jueves de la pasada semana, ahorcóse en un olivo en la vecina montaña de Monjuich, y en término de San Daniel, un sujeto de unos 27 años de edad. Al llegar á conocimiento del Juzgado, fué éste á instruir las oportunas diligencias en averiguacion de la causa de tan deplorable suceso.

—Sobre las 7 de la mañana del 23 del presente, al entrar en la Iglesia de los Rdos. PP. de la Compañia de Jesús; falleció casi repentinamente, el conocido comerciante y excelente católico D. Tomás Arnau. (R. I. P.)

—El Domingo próximo pasado, fué auxiliado por los vecinos de Pedret, el conductor de un carro que, viendo no podía pasar por dentro de la ciudad, se aventuró á emprender el vado recientemente construido en el portal de la Barca.

—Al par que felicitamos á nuestro queridísimo y respetable amigo, el Doctor Mateos Gago, por la justa distincion de que ha sido objeto por el Ayuntamiento de Grazales, su pueblo natal, con motivo de haber sustituido el nombre de la calle de los Arcos, por el «del Doctor Mateos Gago,» damos la enhorabuena á dicho Ayuntamiento por un hecho que tanto le honra.

—Al Juez de Villanueva y Geltrú, le fué entregada por un sacerdote, la cantidad de 1.500 pesetas, sustraída á un jóven de aquella localidad y que para su restitucion se la confió un penitente.

—En la noche del 11 al 12 del actual, han sido sustraídos del almacén de efectos timbrados de la Delegacion de Hacienda de Ciudad-Real, timbres móviles y sellos por valor de 45.512 pesetas, se ignora quienes hayan sido los autores de este robo.

—Trátase de aumentar el sueldo á los auxiliares de los institutos de 2.ª enseñanza, de 1.000 pesetas que hoy disfrutan, á 1.500.

—En un pueblo de los Pirineos, un labrador ha encontrado un depósito de monedas romanas y cartaginesas, la mayor parte de oro, que juntas pesan una arroba.

—Dicen de Sevilla que el Jueves se notaron en el pilar de la catedral que está adosado el órgano desmontado y á la capilla de alabastro, señales inequívocas de estar próximo á reventar, como sucedió con el que sostenía el crucero y vino á tierra el día 1.º de Agosto.

—Es tan grande la afición en Jaen al juego de la lotería que para jugar un décimo de la que el pasado sábado se sorteó, los vecinos de una casa-dormitorio de los Adarves se comprometieron hasta á pedir limosna, y entre todos han podido comprar el codiciado billete.

Hay coparticipes hasta de 5 céntimos, que es cuanto puede decirse. Un gitano ha empeñado sus tijeras en 75 céntimos, que lleva de participacion, y un mendigo cojo, que pide á la puerta de los jubileos, ha dado medic duro, y así sucesivamente.

Si á estas pobres jentes les hubiese caído el gordo, se volvian locos.

—El episcopado de Austria dirigirá un mensaje de adhesión á S. S. pidiendo el restablecimiento del poder temporal de la Santa Sede.

En igual sentido se promueven asambleas en Holanda.

—Un perro benemérito. —En un molino harinero de la ribera del Guadalquivir, ocurrió dias atrás un episodio conmovedor.

Un chico de unos diez años quiso cojer un magnífico pez que sobre la orilla flotaba muerto, y tanto se in-

clinó para alcanzarlo, que cayó al agua.

La madre que lavaba una poca de ropa más arriba del sitio de la ocurrencia, comenzó á dar voces de socorro, mientras el chico aparecía y desaparecía sobre la superficie de las encenagadas aguas.

Antes que los molineros presentóse un hermoso mastín que guarda las fincas, el cual se arrojó al rio en cuanto vió al niño.

Cuando acudía gente en su socorro, el perro habia acercado á la orilla al chico, que tenia perdido el conocimiento.

Lo mismo la madre que el padre del niño abrazaban y besaban llorando á éste y al perro, que se echó al lado, y no se separó de allí hasta que el niño pudo hablar y lo cogió en brazos su madre.

Se han ofrecido al dueño del perro, un propietario de Monjibar, que de ningún modo ha querido deshacerse del salvador de su hijo, 80 duos.

—Se nos dice que, el tren que sale de Palamós á las 3 de la tarde, el miércoles de la presente semana al llegar cerca de La Bisbal, y en término de Vulpellach, cojió á una mujer, pero con tan mala suerte, que la dejó completamente á pedazos los cuales fueron extraídos de debajo de la máquina, puesto en que quedó aplastada. Es de notar que aquel dia llevaba dicho tren, casi media hora de retraso.

—Remedio radical contra los ingleses zapateriles.

Un zapatero en Málaga cansado de que un parroquiano no le pagaba el importe de un par de botas que le habia hecho, le esperó en la calle, y y allí, quieras que no, le hizo quitar las botas, las cuales se llevó muy fresco, obligando al mal pagador á que fuera descalzo á su casa.

—La rosa de oro que el Papa confiere anualmente á algunas personas, va á obtenerla esta vez Miss-Mari Gwendolin Caldwell, de New-York, por su espléndida donacion de 3.000.000 de duros para la construccion de la Universidad católica en Washington.

—La Comunidad de Madres de Desamparados va á fundar en diferentes puntos de Cataluña casas asilos para niñas desvalidas, á imitacion de las que tienen establecidas en Barcelona.

—Hablando un periódico acerca del buque submarino *Peral*, del que tienen que practicarse las pruebas en el próximo Enero, dice:

«Sumergido el buque á 11 y 1/2 metros, por ejemplo, y puesto en marcha, recorrerá con diez millas de rapidez un plano siempre paralelo á su superficie y siempre á los 11 y 1/2 metros de profundidad, hasta que le convenga bajar ó subir; se detendrá sobre una cuenca del fondo que le plazca reconocer, ó bajo la quilla de un acorazado, permaneciendo inmóvil horas ó dias, como por arte milagrosa; podrá recorrer impunemente cualquier puerto enemigo destruyendo todos los buques fondeados, sin que haya fuerza humana que lo impida, y rendirá por hambre la plaza poderosa que sólo de la mar reciba auxilio.

«Una flota sub-marina de buques *Peral*, grandes como cruceros, será omnipotente y dueña de los secretos y riquezas que atesora el Océano.»

SECCION DE ANUNCIOS.

OBRA NUEVA

La Ciudad anticristiana en el siglo XIX, por D. P. Benoit, doctor en Filosofia y Teologia, antiguo director de Seminario. Traducida por D. Francisco de P. Ribas y Servet, Pbro. —Primera edicion española.

Esta obra es una completa síntesis en la que se exponen con toda claridad el punto de vista general y comun enlace de los modernos errores anticristianos, su filiacion y entronque, sus relaciones y ramificaciones más lejanas, sus disfraces y rodeos y formas solapadas, y las fórmulas hipócritas de que se vale para llegar á la anulacion práctica del reinado social de Jesucristo sobre la tierra.

Dos voluminosas tomos en 8.º mayor, á 6 PESETAS EN RÚSTICA, y 8 EN PASTA, franco de porte por correo en toda España.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casal, *Libreria y Tipografia católica*, calle del Pino, 5, Barcelona.

Tambien se halla de venta en casa de los señores Corresponsales de esta *Libreria y Tipografia católica*.

TALLERES

DE

IMPRESA Y ENCUADERNACION

DE

MANUEL LLACH.

Herreria Vieja, 5 y Mercaderes, 12. —GERONA.

SECCION DE IMPRENTA.

En dicha casa se imprime con prontitud, elegancia y economía, toda clase de PAPEL PARA CARTAS, SOBRES, TARJETAS, ESQUELAS, CIRCULARES, FOLLETOS, OBRAS, y todo lo perteneciente al ramo de la imprenta, pero que no ataque á la moral cristiana; todo á precios sumamente reducidos.

Tarjetas de visita á 6 reales el 100.

SECCION DE ENCUADERNACION.

Se encuadernan toda clase de OBRAS, FOLLETOS, DEVOCIONARIOS, SEMANAS SANTAS, etc., etc., todo á precios sumamente equitativos.

Tambien se confeccionan toda clase de CARPETAS ó CARTERAS para conservar los expedientes, libros comerciales, libretas, etc.

SECCION DE JUGUETES.

Abundante y variado surtido para niños y niñas.

TARJETAS-SORPRESA PARA FELICITACION.

Abundante y variado surtido.

ALMANAQUE AMERICANO Á 40 CÉNTS.

Gerona: Imp. y Encuadernacion de M. Llach.